

JÜDISCHE  
SPRICHWÖRTER

שלום שלום

שלום

שלום 1912

# Vorwort

... [Parömiographen] ...  
[Diogenianos], ... [Zenobius], - [Plutarch] ...

... [Perez] - ... [Mendaly Mocher Sforem] ...

...

... [Blumenthal] ...

... [Talmud] - ... [M- idrasch] ...

... [Tendlauschen] ... [1889] ... [1850] ... [1908] ...

wh.] pl. ... [Lao-Tse], ... [Confucius], ... [Buddha], ... [Ruskin], ... [Pascal], ... [Voltaire], Vauvernagues, ... Jean Paul, ... [Gontscharow], ... [Dostojewski] ...

... [Lao-Tse], ... [Confucius], ... [Buddha], ... [Ruskin], ... [Pascal], ... [Voltaire], Vauvernagues, ... Jean Paul, ... [Gontscharow], ... [Dostojewski] ...

... [Lao-Tse], ... [Confucius], ... [Buddha], ... [Ruskin], ... [Pascal], ... [Voltaire], Vauvernagues, ... Jean Paul, ... [Gontscharow], ... [Dostojewski] ...

Oct 1912.

...

Von Familie und Haus

c i r n d p u k - i n d o m d, a i k h l d s o e f f.

/X ([Chipe] h e n) b e n) b u;

/z e s - a u b.

d e i h - p w,

- z e r i p u.

w ~ z o o c e l),

s ~ z o l e i.

c / k D ~ z e s d z,

w b e d - k.

~ l e i w o s p u o t.

\ w ^ l e o z / l i m, z ~ z u M, c, d e d, - ~ z u z o r o d, c, j r n e d.

c ~ z e h ~ f ~ z u M,

w b e l k.

\ z u l ) ~ z, b u f ~ c u n - e t r u ~ c e.

- w ~ z o l y.

~ zordh: zu vll.

f h b n f n 2.

~ A b e l D j e r h e n 2.

~ h o h n o i n g e n.

c e r n h 2.

~ r o p j r a - b r n o n.

n y r 2 i m o 50 G m.

c e r 2 b 2 p b 2 b D.

~ c r - ~ b e r n l.

~ r 2 0 - l o g g 2, r i l e m d e n e n j e n.

~ h 2 n o 2 n - r p e.

c i r n i i h n o d.

c i 2 b n o t i e i n g.

$c \sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ ,  
 $\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$c \sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$\omega \sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$\sim 20^\circ \text{ rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ ;  
( $\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ ).

$c \sim (\text{rel } \sqrt{h}) \text{ rel } \sqrt{h}$ ;  
 $\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$  ([Schikses]  $\text{rel } \sqrt{h}$ ).

$\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$c \sim \text{rel } \sqrt{h}$ ;  
 $\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$\sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ ;  
 $\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$c \sim \text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$\sim 20^\circ \text{ rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

$\text{rel } \sqrt{h} \sim \text{rel } \sqrt{h}$ .

z b e e n

u d e, u o v e, l o d e, l o o v e

g h r o f r a t ~ h

a b ~ o r e o n d,  
u d g h r e

b i g n e

u h f l e, g h r e

a b r e (a n g e) d e,  
e o, z e

g e b i z

z o n o g e

~ c i z l ~ e, u l i o

c e c, z o n z

e r o ~ e r e d e

~ h o c i o ~ g r o t e h

u o - p e r l e

~ floccin s'le.

~ hofden w;

u fden ~ h/w.

e j d r r l e r ([Cheder] j) . r.

e n . r r b, g n l r f . b.

c . 2 u, i ~ g r o c k f e r,

o n e d.

e o r g n e e o r g i:

— d f c y, j r r p r — ~ g r o c k.

p d o r, u g r e n d.



# Von Glück und Unglück

was die Erfahrung,

also:

es, das ist die

zu der Welt

einmal, das ist,

einmal, das ist die

es ist die Welt, das ist die Welt, das ist die Welt, das ist die Welt,  
das ist die Welt, das ist die Welt.

das ist die Welt, das ist die Welt.

das ist die Welt.

das ist die Welt.

das ist die Welt, das ist die Welt.

das ist die Welt, das ist die Welt.

das ist die Welt, das ist die Welt.

$\sqrt{2} \cos \theta, \sin \theta$   
( $\cos \theta = \frac{1}{\sqrt{2}}, \sin \theta = \frac{1}{\sqrt{2}}$ )

$\frac{1}{\sqrt{2}} \cos \theta, \frac{1}{\sqrt{2}} \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$   
 $\cos \theta, \sin \theta$

$\sqrt{2} \cos \theta, \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$   
 $\frac{1}{\sqrt{2}} \cos \theta, \frac{1}{\sqrt{2}} \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$   
 $\cos \theta, \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$   
 $\cos \theta, \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$

$\cos \theta, \sin \theta$   
( $\cos \theta = \frac{1}{\sqrt{2}}, \sin \theta = \frac{1}{\sqrt{2}}$ )

$\cos \theta, \sin \theta$

son, ~~son~~, ~~son~~,

~~son~~.

son, ~~son~~,

son, ~~son~~.

son, ~~son~~

son, ~~son~~.

son.

son, ~~son~~.

"son, ~~son~~!"

"son!"

son, ~~son~~.

son, ~~son~~, ~~son~~.

son, ~~son~~, ~~son~~.

son, ~~son~~, ~~son~~,

son, ~~son~~.

son, ~~son~~, ~~son~~.

$\alpha \sim \nu \sim \rho \sim \sigma \sim \tau, \epsilon, \eta, \theta, \mu, \nu, \xi, \zeta, \eta, \theta, \rho, \sigma, \tau, \omega$   
 $\omega$ .

Her,  $\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

( $\alpha \sim \nu, \epsilon \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ ).

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

$\alpha \sim \nu \sim \rho, \sigma, \tau, \omega$ .

~  $\sin \theta \approx \theta$

~  $\cos \theta \approx 1 - \frac{\theta^2}{2}$

~  $\tan \theta \approx \theta + \frac{\theta^3}{3}$

~  $\sec \theta \approx 1 + \frac{\theta^2}{2}$

~  $\ln \cos \theta \approx -\frac{\theta^2}{2} - \frac{\theta^4}{12}$ ;  $\ln \sin \theta \approx \ln \theta - \frac{\theta^2}{6} - \frac{\theta^4}{120}$ ;  $\ln \tan \theta \approx \ln \theta - \frac{\theta^2}{6} + \frac{\theta^4}{120}$

Von Weisen, Narren und Schlemilen

~ hor 2 n, r, l c o.

z o [Schlemiel] l / s ~ r n  
- z d ) ~ z o.

o r r j n n r h i ;  
2 d i b z h n h n

o a d r r c o , c i e y n l.

~ r n p l , c o , c o ;  
~ c o c o , c o , p l .

~ r n n o u - r b , ) e p l / e y .

u e y z [meschugge], p ~ r l ~ i c e ,  
n o r r i z .

o l l / b i ~ r n ~ r n ~ r n ~ r n .

o ~ h p r e l ~ r o ~ j z z r e c o .

~ o z p l ~ r „o r n !”

~ r n z p b z r h i

$c^2 \approx \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$ ,  $c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$

$c^2 = \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$ ,  
 $b = \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$ ,  
 $b = \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$ ,  
 $b = \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$  ([Kabzunim]  $\mu_0 \epsilon_0$ )  $b = \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$ ,  
 $\frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$ ,  
 $\frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$c = \frac{1}{\sqrt{\mu_0 \epsilon_0}}$ ,  
 $\frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

$b = \frac{1}{\mu_0 \epsilon_0}$

cil. ~ ce. ~ cē,

\* ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce. [Hilfs]

fe

c' ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.

~ ce. ~ ce. ~ ce. ~ ce.



c' n' m' ~ z m' d,  
n b' n' z m'.

o r' s' e' g' n' ~ z' n' f' y' e.

v' r' e' s' t' u' s' i' p' s,  
v' r' e' g' u' s' ~ y' e.

o a' d' h' e' l' c' i' y' e' h' i.

c ~ n' p' o' z' o' z' ~ f' u' d' f'.

m' d' e' p' o' s' i' t' i' o' n' e' s'.

~ n' d' ~ n' d'.

L' l' o' ~ z' ([Goi] p' u' l' i' r' p' o' s' t' o' r' s' i' s),  
e' b' ~ z' o' e' z' o' ([Masel] z' r').

~ z' p' u' i' ~ z' u' l' l' i.

a' e' o' p' e' ~ f' i' d' e'.

c ~ n' g' r' e' z' ~ n' d' o' l' l' i,  
~ n' f' u' c' i' o' s' / z' o' z' o' n' e'.

$\omega^2 \approx \cos^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\omega^2 \approx \sin^2 \alpha$

$\underline{r \sim r^{\circ} \sim 2d_2 / j \sim}$

$\underline{u \sim u^{\circ} \sim u - j \sim \beta^{\circ}}$

$\underline{a \sim a^{\circ} \sim ([Chochumim] \sim) \sim}$

$\underline{b \sim b^{\circ} \sim ([Chochim] \sim)}$

$\underline{\sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim}$

$\underline{h \sim h^{\circ} \sim}$

$\underline{(e \sim, h \sim \sim \sim \sim \sim)}$

$\underline{\sim \sim \sim \sim \sim \sim, \sim / \sim \sim \sim \sim \sim}$

$\underline{(\sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim)}$

$\underline{a \sim a^{\circ} \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim \sim}$

$\underline{a \sim a^{\circ} \sim \sim \sim \sim \sim \sim, \sim \sim \sim \sim \sim \sim, \sim \sim \sim \sim \sim}$

$\underline{i \sim i^{\circ} \sim i \sim}$

$\underline{(\sim \sim \sim \sim \sim)}$

$\underline{n_{1,2} \sim \sim \sim \sim \sim; n_{1,2} \sim \sim \sim \sim \sim}$

$\underline{(\sim^{\circ} \sim \sim \sim)}$

~ ~ h ~ c o :

„o c i r i t i m i f l .

„e b j u c o ;

o r , a a i k ”

l e z . ~ l . i r j e n d .

# Von Juden und Andersgläubigen

גוי (gojischen) מן - יתור / יתור

יִתְרוֹ,

מִיִּתְרוֹ.

מִיִּתְרוֹ,

מִיִּתְרוֹ.

מִיִּתְרוֹ,

מִיִּתְרוֹ.

עַיִרָה - חַסִּירָה ([Chasirhaut] זָרָה) זָרָה,

מִיִּתְרוֹ, עַיִרָה.

עַיִרָה זָרָה זָרָה זָרָה.

מִיִּתְרוֹ זָרָה,

מִיִּתְרוֹ.

עַיִרָה - יִתְרוֹ,

מִיִּתְרוֹ זָרָה.

מִיִּתְרוֹ?

מִיִּתְרוֹ.

$\omega \sim \epsilon \rightarrow W,$

$\sigma \sim W \rightarrow \sim \epsilon_i$

$\sim \epsilon' - \sim c.d.m. \sim v \beta_2$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho c.d.m. \sim v \beta_2$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

$\sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon' \sim \rho \epsilon'$

2. 10. 1917, 1. 10. 1917.

3. 10. 1917, 1. 10. 1917.

1917, 1. 10. 1917.

(1. 10. 1917.)

1. 10. 1917, 1. 10. 1917.

1. 10. 1917, 1. 10. 1917 (MazeB) 1. 10. 1917, 1. 10. 1917.  
1. 10. 1917, 1. 10. 1917.

Tischubow: 1. 10. 1917, 1. 10. 1917, 1. 10. 1917, 1. 10. 1917.  
1. 10. 1917, - Rosz-hazkunu 1. 10. 1917, Schofar.

Von Gott, Tod und Leben

וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ

אֲנִי הָיִיתִי, וְאֲנִי הָיִיתִי.

וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ ([Ben Juchid] - וְיָדֹעַ);  
(וְיָדֹעַ)

וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ.

אֲנִי - וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ.

אֲנִי - וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ.

אֲנִי - וְיָדֹעַ, - וְיָדֹעַ.

וְיָדֹעַ, - וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ.

וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ.

וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ, וְיָדֹעַ.

וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ.

וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ.

וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ; וְיָדֹעַ - וְיָדֹעַ.



Wiederholung, 2. Teil

— 2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

2. Teil, 2. Teil

21 of 20 = 6.5

Von Tugend und Lastern

~ 2222' i j k l m n;  
~ 2222' i j k l m n.

P r r r r r r r r r r r r.

e s t u v w x y z a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z.

a b c d e f;  
20 g h i j k l m n.

~ 2222' i j k l m n.

a b c d e f;  
g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z.

e r e o d o i n n.

~ 2222' i j k l m n.

~ o e o e f i j k l m n.

2222' i j k l m n;  
2222' i j k l m n.

i o i j k l m n o p q r s t u v w x y z.



2.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

1.  $\tilde{u}^2$  fl. j.

$\sqrt{d} \rightarrow \text{pr. } \rho \text{ L: } \rho \omega^L - \rho \omega \text{ u.}$

$\rightarrow \text{pr. } \rho \text{ u. } \rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

$\sim \rho \text{ u. } \rho \text{ u. } \rho \text{ u. } \rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

$\rho \text{ u. } \rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

$\rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

$\rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

$\rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

$\rho \text{ u. } \rho \text{ u.}$

# Weise Sprüche und Lebensregeln

fr; a) b u a g,  
s, a r a m f e i:

c e d r e d, f f l a t.  
v i c e l e: f f l a t.

w i n n, i n n,  
s, o b s r n o.

a z z p r o z, f,  
w i j b o k.

~ p w o e f u r, ~ r e y u d;  
e s t o f u r, ~ u e y, i d b y d.

f r a n s ~ f l o p h o;  
u r n a t s c h i p e.

a u t o r a,  
~ z o r e f p.

i c y g l a s i c o.

~d e n e z o ~,

— d e r.

~d e r,

— ~d e e o z o ~.

~z y r z y,

o. r e r p.

n — u o r l.

o e y i r e o o d,

~r) r l.

a l j o n y,

o d l m l.

a r o u l z m ~,

e l r e z m l v b r.

o e ~ (d) l m r,

— p l i ~ r.

a n ~ n o p,

g r l.



o. i. 2. 0. 1.;

· e. 2. 0. 1.

u. f. 2. ~ u. 2. 2. 0. 1. m

· g. u. l. 2. 0. 1. 2. 0.

o. u. 2. 0. 1. ~ g. i.;

'u ~ g. ([Ojscher] ✓ 2. u).

u. i. f. u. l.

· n. e. l.

u. ~ g. u. 2. 2. 0. 1. l.

2. l. 1. 5. ~ 2. l.

2. 2. 0. 1., 2. 2. 0. 1. b.

'u. e. 2. 0.

e. 2. 0. 1. ~ 2. 0. 1.;

e. 2. 0. 1. ~ 2. 0. 1. 2. 0.

~ 2. 0. 1. 2. 0.

· 2. 0. 1. 2. 0.

2. 2. 0. 1. ~ 2. 0. 1. 2. 0.

belcom work

involvement, involvement

concerns, concerns

growth

growth

concerns

growth

concerns

growth

concerns

concerns, concerns

concerns

concerns

concerns, concerns

concerns

concerns

concerns

g p l j n,  
n e p z w.

a s j t, ~ o w l a o p m b c n m.

- e d g w r i e l e v,  
e z l s r n a.

w u l ~ l e d,  
c w p l l r j l w.

- n e y n, e y l e z w,  
p d e o p, p b e n.

\ c e l l b ~ g j \ B,  
l \ n z l.

r d e r o u j r c m n,  
s e e l ~ w p k o w d.

i b f o c r j e.

a n z ~ o r m p f c.

e j u w o d, e o l t e m p i:

1. a z e s j n

2. a o m ~ s e n g l e y ~ s m z

3. a)  $5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

$2 \rightarrow 1 \rightarrow 0 \rightarrow -1 \rightarrow -2$

$3 \rightarrow 2 \rightarrow 1 \rightarrow 0 \rightarrow -1$   
 $4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1 \rightarrow 0$

$5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

a)  $2 \rightarrow 1 \rightarrow 0$ ,  
 $1 \rightarrow 0 \rightarrow -1$

$3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$ ;  
 $2 \rightarrow 1 \rightarrow 0$

$4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

$5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

$6 \rightarrow 5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$   
 $7 \rightarrow 6 \rightarrow 5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

$8 \rightarrow 7 \rightarrow 6 \rightarrow 5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

$9 \rightarrow 8 \rightarrow 7 \rightarrow 6 \rightarrow 5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

$10 \rightarrow 9 \rightarrow 8 \rightarrow 7 \rightarrow 6 \rightarrow 5 \rightarrow 4 \rightarrow 3 \rightarrow 2 \rightarrow 1$

o her 2:2 2:2

te her 1:1

o 2:2, 2:2

o 2:2

o 2:2, 2:2, 2:2

o 2:2

o 2:2, 2:2

te her 1:1

o 2:2, 2:2, 2:2, 2:2, 2:2

o 2:2, 2:2

o 2:2, 2:2

o 2:2, 2:2, 2:2

o 2:2, 2:2

o 2:2, 2:2

o 2:2, 2:2

$h/ \sim j \sim h/ \sim m$

$c/ \sim m, \sim b/ \sim d/$

$z/ \sim j/ \sim p/ \sim f/ \sim s/$

$w/ \sim l/ \sim e/ \sim u/ \sim o/ \sim p/ \sim n/ \sim r/ \sim f/ \sim a/ \sim h/$

$i/ \sim h/ \sim r/ \sim e/ \sim j/ \sim o/ \sim s/ \sim j/ \sim u/ \sim s/$

$\sim h/ \sim e/ \sim i/ \sim o/ \sim z/ \sim r/$

$p/ \sim r/ \sim c/ \sim r/ \sim e/ \sim o/ \sim i/ \sim z/ \sim e/ \sim j/ \sim o/$

$z/ \sim e/ \sim k/ \sim o/ \sim m/ \sim u/ \sim s/$

$c/ \sim b/ \sim e/ \sim k/ \sim o/ \sim m/ \sim z/$

$n/ \sim e/ \sim k/ \sim o/ \sim m/ \sim u/ \sim s/$

$c/ \sim u/ \sim i/ \sim o/ \sim n/$

$o/ \sim u/ \sim i/ \sim p/ \sim f/ \sim n/$

$w/ \sim p/ \sim r/ \sim h/ \sim o/ \sim n/ \sim r/ \sim m/$

$c/ \sim r/ \sim e/ \sim l/ \sim p/ \sim n/$

$' \sim p/ \sim l/ \sim h/ \sim y/ \sim e/$

$n/ \sim l/ \sim z/ \sim i/ \sim z/ \sim e/ \sim i/ \sim e/ \sim n/ \sim z/ \sim o/$

Pygmalion - Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion (Kreuz) Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion, Pygmalion

Pygmalion, Pygmalion, Pygmalion

Legend

conclusion

reference

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion

conclusion



auslangend, 20. 10. 18. 18.

2. 10. 18. 18.

1. 10. 18. 18.

auslangend,  
20. 10. 18. 18.

1. 10. 18. 18.

2. 10. 18. 18.  
1. 10. 18. 18.

1. 10. 18. 18.

1. 10. 18. 18.  
- 1. 10. 18. 18.

2. 10. 18. 18.

1. 10. 18. 18.

1. 10. 18. 18.

e r n r r r r r,  
u e r r r r r r r r.

z h e r e b y p e r r r r r.

o r c l j k, o j j k.

r r o c t r b i - W r r r r r.

r l e r c o e, r e l r o e.

r r r r r, o r r r r.

r l j o, c o b o o d o;

r l j u, c o b o o d o f r i

r r r r r r r r,

r r e b e r r r r r r.

u r r r r l g; u r r r r.

r r r r l, r r r r r, r r r r l r r r.

c i r o l i; r r l l e r e r o.

Scherzhafte Redensarten

~ Scherz  
= n. d. / z. h. [Schofar] u. s.

Sch. (Sch. 4) / o. s.  
u. s. / u. d. / e. s.

u. s. / z. d.,  
u. s. / u. s. / e. s.

u. s. / p. o. / b. o. / r.,  
g. l. / h. e. z. e. n. / R. o. / u. s.

u. s. / h. a. z.,  
z. o. l. / z. u. s. m.

~ u. s. / o. r. / z. u. s. e. g. / R. z. / j. n. b.

u. s. / o. r. / o. d.,  
z. o. f. / l. / a. n. z.

u. s. / z. p. u. / z. o. f. / f. l.,  
d. i. e. / m. l.

~ u. s. / u. / i. / z. / u. / z. / u.

pl, 10m.

~ m ~ Bem - y f f m h.

ten 20, n - / o b s ' d, - e / o.

~ n 2 p d, a ~ g u f, e ~ v e p a, a ~ m p h: (x e e e, p u, c  
h e ~ n y p e p l f.)

~ p d - 2 n o m.

~ v l d e s.

e 2 2 o o c c y f - 6 2 e s d  
" f p l i m

S n ' u / n,

S o p ' u / ✓.

e : s o r v p d o.

n p - l m h - s / c y.

e o - f p n / g.

e f n e ° n o p ~ g ([Ojscher] ✓ h n) ° n o.



$g v \sim G - D \sim / \sim o$ .

$z \text{ } \beta o \text{ } ([EjzeB] \sim g \sim) \sim v, \sim o \sim d$ .

$c \sim m \sim d', \sim u, \sim a \sim z e - \beta o \sim z$ .

$\sim e \sim o - e \sim f \sim z \sim \beta o \sim g \sim h \sim u \sim v \sim w$ .

$\sim v \sim d: \sim z \sim j \sim f \sim u$ .

$c \sim m \sim o \sim d: \sim u!$

$c \sim m \sim v \sim o \sim d: \sim j!$

$\sim m \sim e \sim r \sim a \sim z \sim \beta o \text{ } ([Chasir] \sim z) \sim \beta h \text{ } ([Setramel] \sim a \sim n \sim f)$ .

$a \sim i \sim g \sim e \sim i \sim v \sim z \sim e \sim n \sim b,$

$b \sim j \sim e$ .

$c \sim i \sim z \sim v \sim h \sim z \sim e \sim z \sim o \sim r;$

$z \sim z \sim e \sim s \sim \sim \sim b$ .

$c, u \text{ } ([Babe] \sim \beta h) \sim u \sim v \sim z,$

$e \sim c \sim v \sim b \sim o \sim e \text{ } ([Seide] \sim \beta h)$ .

$z \sim \beta - \beta \sim g \sim u \sim r \sim e \sim h \sim n$ .

"number 22."

(yours) 'el me p'le p't:

f'le, i-6, r'no r's, i y'f) ~ r'd, c'w'c ~ a r's. s' r' n' d' r'  
ll, of 6, o'p' r' o' r' e' d' r' n' i' s' t' ~ p' ~ n' u' o' o' r' i' d' g' e' s' t' ~  
- l' u' t' . i' o' o' f' ~ r' p' d' ~ , ~ e' i' g' e' r' u' t' ~ i' s' d' / y' o' u' , i' n' o' f' : 1 2  
h' ~ p' u' . e' l' i' s' e' r' ~ p' r' e' p' o' s' t' :

"number 22.")

c' 26 26,

e' l' l' r' i' b' .

c' 6 e' r' p' e' r' t' h' ~ , e' r' i' b' i' t' u' r' e' d' i' (i' n' L' o' s' t' , e' e' s' s' i' b' e' r' e'  
n' u' m' p' o' s' (W' .)

e' f' r' e' u' e' n' t' .

c' 2 / 2 2 ,

e' n' u' e' o' s' o' f' p' .

D' r' e' l' e' v' a' n' t' - z' p' o' p' .

~ n' u' m' b' e' r' , r' e' p' e' t' i' t' i' o' n' .

( f' l' i' s' t' o' f' c' r' i' t' i' c' i' s' m' , i' n' t' e' r' v' i' e' w' - )

y' o' u' d' o' ~

u' n' d' e' r' s' t' a' n' d' i' n' g' (c' e' n' t' r' a' l' i' s' m' - e' n' d' s' I' e' i' .)

worther,

-worther.

besonderer.

